



РОМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

Суббота,
21 января 2023 г.
№ 3 (1468)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+

Дата в истории малой Родины



80 лет минуло,

а из памяти не стирается

ПОМНИТЕ... ЧЕРЕЗ ГОДА, ЧЕРЕЗ ВЕКА... ПОМНИТЕ...

В первые январские дни жители станицы Романовская и всего Волгодонского района отмечают особую, памятную дату - день освобождения района от немецко-фашистских захватчиков.

80 лет назад, 5 января 1943 года в станицу Романовская вошли бойцы 24-й Гвардейской Краснознамённой Евпаторийской стрелковой дивизии и освободили её, а затем и всю территорию Романовского, а ныне Волгодонского района от немецко-фашистских захватчиков...

Почтить память защитников и освободителей нашего района, известных и безымянных солдат Великой Победы у мемориала "Вдовы" в станице Романовская собрались первые лица района: представители Администрации Волгодонского района и Романовского сельского поселения, районных организаций, предприятий и служб, правоохранительных органов и казачества, военнослужащие войсковой части 3504, молодёжь и учащиеся Романовской школы, жители станицы Романовская и Волгодонского района.

Продолжение на 4-й стр. номера.

Будни агропрома

Перезимовка озимого клина

Как влияют погодные качели со значительными перепадами температуры - от резкого похолодания до оттепели, на состояние посевов озимых культур, которыми в хозяйствах всех форм собственности нынешней осенью засеяно 30,5 тысячи гектаров? На этот вопрос в отделе сельского хозяйства Администрации района корреспонденту "Романовского вестника" ответили, что пока информации с мест о повреждениях посевов не поступало, благо, что снежный покров, пусть и не глубокий, на полях всё-таки присутствовал.

О дальнейшем ходе перезимовки посевов озимых культур мы будем информировать читателей и впредь.

А вот борьба с мышевидными грызунами в очагах, где их численность может нанести ущерб, продолжается. Применяются препараты, разрешённые к использованию, чтобы не нанести вред окружающей среде.

Соб. инф.

Опрос населения

С целью оценки деятельности органов местного самоуправления проводится опрос населения. Опрос проводится в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта "и" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления".

Оценивается деятельность руководителей органов местного самоуправления и организаций за 2022 год.

Принять участие в опросе можно, перейдя по ссылке: <http://monitoring61.ru>

БЛОКАДНЫЙ ХЛЕБ
ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ ПАМЯТИ



На Дону стартовала Всероссийская акция памяти "Блокадный хлеб"

78 лет назад была окончена Великая Отечественная война. В память о тех событиях и людях, спасших наше Отечество от немецко-фашистских захватчиков, установлены памятные даты, символизирующие мужество и героизм советского народа в борьбе с оккупантами. Одна из них - 27 января - День снятия блокады Ленинграда.

8 сентября 1941 года город был взят в окружение и отрезан немецкими войсками от остального мира. Блокада продолжалась 872 дня. 18 января 1943 года блокаду Ленинграда прорвали. После возобновления поставок в город на Неве стали поступать продовольствие и другие вещи первой необходимости, хотя блокада еще продолжалась. Отвоевать город окончательно удалось только 27 января 1944 года.

Каждый день блокадный Ленинград терял своих жителей: люди гибли не только от бомбардировок и артобстрелов - они умирали от голода и болезни. Единственной надеждой на завтрашний день был суточный паёк. Буханка хлеба постепенно превратилась в 125-граммовый кусочек - именно такая минимальная норма выдачи хлеба в сутки была установлена для каждого жителя блокадного города.

Героическая оборона Ленинграда и стойкость его жителей стали символом мужества советского народа. Ценой невероятных лишений, мужества и героизма, защитники и мирные жители отстояли город.

В память о людях, переживших голод и тяготы военного лихолетья, в пе-

риод с 12 по 27 января в нашей стране, ежегодно проходит Всероссийская акция "Блокадный хлеб", посвящённая Дню снятия блокады Ленинграда. Акция призвана напомнить всем нам, наследникам Великой Победы, о беспрецедентном подвиге наших дедов и прадедов, мужестве жителей Ленинграда, переживших жесточайшую блокаду.

В рамках акции по всей России, в том числе - и в нашем, Волгодонском, районе проходят памятные мероприятия, в ходе которых любой житель района сможет узнать подробную информацию о событиях того страшного времени.

Центральной точкой проведения акции станет 27 января. В этот день на центральных площадях населённых пунктов нашего района волонтеры и активисты местных отделений молодёжных общественных организаций будут раздавать людям информационные листовки, посвящённые историческим фактам блокады Ленинграда и специально упакованные "блокадные" кусочки хлеба.

Конечно, это будет совсем не тот хлеб, который ели в блокадном Ленинграде, состоящий не столько из муки, сколько

из отрубей, жмыха, пищевой целлюлозы и прочих малоприспособленных для пищи составляющих - это будут кусочки обычного ржаного хлеба, который мы все ежедневно едим. Но, приняв участие в акции и получив свой кусочек ржаного хлеба, каждый из нас сможет ощутить на себе, что значили те заветные 125 граммов хлеба для каждого блокадника - ведь для них это была не просто еда, это был ещё один день жизни!

Уважаемые жители Волгодонского района!

Если вы увидите на центральных улицах и площадях нашего района волонтеров, раздающих листовки о прорыве блокады Ленинграда и те самые кусочки хлеба, не проходите мимо. Ведь главная цель этой акции в том, чтобы сохранить в наших сердцах память о мужестве жителей Ленинграда, о беспрецедентном для XX века преступлении нацистов, направленном на уничтожение голодом мирных жителей Ленинграда, о трагедии, ставшей символом стойкости и мужества нашего народа в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Н. НАТАЛЬИНА

В Волгодонском районе стартовала Всероссийская акция "Тепло для героя"

В Волгодонском районе 10 января стартовала Всероссийская акция "Тепло для героя" в поддержку военнослужащих, находящихся в зоне проведения специальной военной операции. Акция пройдет до 23 февраля 2023 года.

"Серебряные" волонтеры и люди старшего поколения с активной жизненной позицией со всей страны ко Дню защитников Отечества могут отправить российским военнослужащим письма со словами поддержки и теплым подарком, связанным своими руками.

Вязаные вещи (носки, шапки, перчатки, свитера), поздравительные открытки и письма можно принести по адресу: станица Романовская, улица 50 лет Победы, д. 5, с 08:00 до 16:00 часов ежедневно - с понедельника по пятницу.

Присоединяйтесь к Всероссийской акции и подарите тепло нашим защитникам!

Больше новостей и полезной информации читайте на сайте газеты "Романовский вестник" - rv-news.ru



2 стр.

2093 МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМА

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Пищепром с приростом

Совместный выпуск правительства
Ростовской области и нашей газеты



планируется капитально отремонтировать в 2023 году. На капремонт МКД планируется направить 7,2 млрд рублей.

Также на средства, ежегодно выделяемые из областного бюджета, по поручению губернатора Ростовской области планируется заменить 181 лифт в 73 многоквартирных домах.

В Ростовской области в прошлом году отмечен рост показателей в ряде отраслей сельхозпроизводства.

Весомый вклад внесли предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности.

Как отметил первый заместитель губернатора области Виктор Гончаров, индекс производства продукции сельского хозяйства за январь – ноябрь прошлого года составил 108,5% по

отношению к аналогичному периоду 2021 года, при этом предприятия пищевой промышленности нарастили выпуск почти всего ассортимента продуктов, так что рост в перерабатывающей отрасли превысил 110,3%.

Пищевой продукции было отгружено более чем на 243 млрд рублей, а это на 30% больше, чем в 2021 году.

Добро без ВЫХОДНЫХ

7 тысяч тонн гуманитарной помощи в новые регионы страны, 40 гуманитарных миссий по восстановлению социальной инфраструктуры Донбасса – таковы результаты деятельности донских активистов в минувшем году.

В этой благородной работе в большом количестве – и с большим пылом – принимает участие молодежь. По сообщению заместителя губернатора Артема Хохлова, который отчитался главе региона о проделанной работе, в рамках проекта гуманитарных миссий #МЫВМЕСТЕ с Донбассом было обучено 284 волонтера, на постоянной основе оказывается гуманитарная помощь казакам-добровольцам сводного отряда «Дон», накануне праздников было собрано 5 тысяч новогодних подарков детям в новых регионах и более 5 тысяч детских игрушек – для беженцев, проживающих в пунктах временного размещения, для детей бойцов отряда «Дон» и военнослужащих. И эти акции продолжают, потому что внимание и человеческое тепло как никогда необходимы сейчас всем.

Губернатор подчеркнул, что донские волонтеры всегда под-



Любой вклад в общее дело – это еще один шаг к победе

ставляют надежное плечо в исключительных ситуациях.

– Отдельное внимание необходимо и дальше уделять поддержке военнослужащих, членам их семей, помогать жителям новых регионов России, которые находятся здесь, в нашей области. Это важная часть работы в наступившем году, – уверен Василий Голубев.

Ростовская область входит в тройку регионов – лидеров

по развитию добровольчества. Донское волонтерское движение объединяет 270 тысяч человек, в информсистеме Добро.ру зарегистрировано более 132 тысяч активных граждан и больше 2 тысяч волонтерских организаций. Наши волонтеры заняты во всех значимых для страны проектах, но движение планируется развивать и дальше. В этом году в Ростовской области откроются еще шесть центров развития добровольчества, том числе профильные – для волонтеров медиков и психологов.

Но не только добровольцы вовлечены в процесс помощи беженцам, жителям Донбасса, военнослужащим – откликнулись и простые граждане. Вопрос оказания помощи мобилизованным и их семьям через Фонд поддержки регионального сотрудничества и развития находится на личном контроле губернатора.

– Я ежедневно получаю информацию по фонду поддержки, каждый день – доклад о выполнении просьб мобилизованных и их семей. Мы хотим знать, что наши ребята получили то, чего

им не хватало, чем мы можем им помочь, что в нашей компетенции. Полную картину получаю каждое утро: сколько заплатили, что приобрели, куда поступило, – рассказал о работе в этом направлении Василий Голубев.

Так, по заказу ребят, участвующих в СВО, и по конкретным параметрам, которые они указали, им были переданы машины повышенной проходимости и укрепленные особым образом машины для перевозки раненых.

Помощь и поддержку оказывает и предпринимательское сообщество. Благодаря донским бизнесменам были закуплены необходимые инструменты, техника, медикаменты и продукты питания, а также различный транспорт.



Участие и поддержка крайне важны для военнослужащих и жителей новых регионов. #МЫВМЕСТЕ и в этом наша сила, особенно сейчас.

Василий Голубев

Чтобы становиться лучше

Национальный проект «Производительность труда» дает донским предприятиям эффективные инструменты для более быстрой и качественной работы.



На Дону «Производительность труда» реализуется с 2019 года экспертами федерального и регионального центров компетенций при поддержке минэкономразвития области. Главная цель нацпроекта – обеспечение роста производительности труда не ниже 5% в год на средних и крупных предприятиях базовых несельскохозяйственных отраслей экономики.

С донскими предприятиями – участниками нацпроекта заключено 84 соглашения о сотрудничестве и 48 из них – в 2022 году. На самих предприятиях под управлением РЦК создано 60 потоков-образцов – эталонных участков, где отрабатываются инструменты бережливого производства.

За все время реализации нацпроекта обучение под руководством экспертов РЦК прошли более 2 тысяч сотрудников, половина из них – в прошлом году, подготовлено 86 инструкторов по бережливому производству,

Донские предприятия – участники нацпроекта повысили выработку продукции почти на треть

которые распространяют методологию и опыт внедрения эффективных инструментов нацпроекта и могут обучать других сотрудников.

– В Ростовской области по инициативе губернатора также реализуется региональный проект «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях», участниками которого являются компании с годовой выручкой от 100 до 400 млн рублей, – добавляет заместитель главы региона, куратор нацпроекта Александр Скрябин. – Финансирование осуществляется из областного бюджета. В настоящее время в проект вступили 26 предприятий, обучение прошли 334 сотрудника.

Но «Производительность труда» применима не только на производстве. Под патронатом регионального центра компетенций реализуется и областная программа «Эффективный регион», направленная на повышение качества процессов госуправления и удовлетворенность населения качеством госуслуг. Специалистами



РЦК в 2022 году обучено 106 сотрудников и реализованы 12 проектов в муниципалитетах области, а с момента старта программы – 298 человек и 18 проектов. А в рамках тиражирования лучших практик Волгодонска, который первым на Дону применил бережливые инструменты в госсекторе и местном самоуправлении, в других муниципалитетах области реализовано 40 проектов.



Результаты реализации нацпроекта на донских предприятиях: на 40% сократилось время протекания процессов, незавершенное производство – на 38%, а выработка увеличилась на 29%.

Жилье для врачей

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

ДОНСКИЕ ВЕСТИ

Поддержка победителей

3 стр.

59 молодых специалистов и работников дефицитных профессий сферы здравоохранения улучшили жилищные условия с помощью господдержки в 2022 году.

Кардиологи, онкологи, нейрохирурги, урологи, стоматологи, педиатры, эндокринологи, судмедэксперт приобрели квартиры в Азове, Таганроге, Шахтах, Каменске-Шахтинском, Волгодонске, Батайске, Новочеркас-

ске, Белокалитвинском, Песчанокоском, Матвеево-Курганском, Аксайском и Сальском районах. Размер бюджетной субсидии для оплаты части стоимости жилья составляет 90% его расчетной стоимости. Такая дополнительная мера поддержки медиков действует в области с 2005 года, за это время жилищные условия улучшили 1298 специалистов в сфере здравоохранения.

Глава региона Василий Голубев распорядился поощрить премиями победителей и призеров X Национального чемпионата «Молодые профессионалы» 2022 года, а также подготовивших их педагогов.

По 50 тысяч рублей получили победители финала чемпионата, занявшие второе место – по 40 тысяч рублей, третье место – по 30 тысяч рублей. Финансовое поощрение предусмотре-

но и шестерым педагогам-наставникам. В финале, который прошел в Саранске, наши ребята соревновались по компетенциям «Эксплуатация сельскохозяйственных машин» и «Спасательные работы».

Ростовская область участвует в движении «Молодые профессионалы» с 2015 года, число компетенций, участников, медалистов постоянно увеличивается.

Региональная льгота на проезд

Если вы

ветеран труда	ИЛИ	ветеран труда Ростовской области
ветеран военной службы	ИЛИ	труженик тыла
реабилитированное лицо	ИЛИ	лицо, признанное пострадавшим от политических репрессий

вы можете подать заявление на получение льготной проездной карты, обратившись в

МФЦ	ИЛИ	орган соцзащиты по месту жительства
-----	-----	-------------------------------------

предоставив следующие документы

<ul style="list-style-type: none"> ✓ заявление; ✓ паспорт; ✓ документы, подтверждающие статус льготника. 	+	Представители гражданина обращаются с удостоверением личности и нотариально заверенной доверенностью
---	---	--

Для получения транспортной карты вас пригласят в органы соцзащиты

- ! Подать документы необходимо до 20 февраля.
- ! Пользоваться бесплатным проездом с помощью транспортной карты можно будет с 1 мая.

Губернатор Ростовской области Василий Голубев **сообщил**



Первый заместитель губернатора Игорь Гуськов **отметил**



Глава мининформсвязи Евгений Полуянов **рассказал**



что в 2023 году будут отремонтированы и реконструированы 130 почтовых отделений.

Все, что связано с развитием инфраструктуры на селе, надо тщательно сопровождать, уверен глава региона. Главам администраций, подчеркнул губернатор, необходимо взаимодействовать с Почтой России при благоустройстве прилегающей к почтовым отделениям территории, подключении зданий к инженерной инфраструктуре, в случае необходимости – определять места расположения модульных сооружений.

Отметим, что масштабная модернизация отделений почтовой связи в отдаленных территориях началась в прошлом году. Были обновлены 126 пунктов связи в небольших сельских территориях, в том числе установлено модульное здание в селе Алексево-Лозовском Чертовского района. Новый формат Почты России предоставляет сотрудникам благоустроенные рабочие места, а жителям – удобство и комфорт при получении услуг, потому что востребованность и популярность услуг почтовой связи своей актуальности не теряет. Почтовые отделения в отдаленных сельских территориях оказывают большой спектр услуг и, по сути, являются не просто местом получения корреспонденции, но и своеобразными информационными центрами для жителей.

что в топ-200 лучших школ России в области математики и естественных наук по итогам прошедшего года вошли три донские школы: Таганрогский многопрофильный образовательный лицей, специализированный учебно-научный центр ЮФО и лицей классического элитарного образования Ростова-на-Дону.

Рейтинг составлен образовательным центром «Сириус» при поддержке Московского центра непрерывного математического образования и портала Olimpiada.ru. Составители оценивали результаты, которые показывали воспитанники учебных заведений по математике, физике, химии, биологии и географии.

– Рейтинг построен на анализе результатов международных олимпиад и других интеллектуальных соревнований и конкурсов. Донские учреждения вошли в списки школ, ученики которых показали результаты по наиболее востребованным направлениям в рамках приоритетов и стратегии научно-технологического развития Российской Федерации, – рассказал Игорь Гуськов. – Представленный рейтинг поможет выявлять и распространять наиболее успешные практики, что позволит другим школам донского региона перенимать такой опыт в решении главной задачи – максимального развития способностей каждого учащегося.



Льготники имеют право выбора:

- либо пользоваться бесплатным проездом,
- либо получать ежемесячную денежную выплату.

Региональным льготникам, которые получают ежемесячную денежную выплату

- и не планируют обращаться за выдачей льготной проездной карты, обращаться с заявлением куда-либо не нужно. Они продолжают получать ежемесячную денежную выплату.

Федеральные льготники также должны заменить единые социальные

- проездные билеты на персонализированные транспортные карты. Им необходимо подать заявление в органы соцзащиты или в МФЦ в те же сроки.

что между Уполномоченным МФЦ Ростовской области и министерством цифрового развития, информационных технологий и связи региона подписано соглашение об участии в реализации проекта «МФЦ – общественные приемные органов власти и организаций» (ранее – «Правовая помощь онлайн»). Мининформсвязи стало тридцатым участником проекта, который реализуется на Дону с 2018 года. В рамках соглашения предусмотрено оказание онлайн-консультаций по вопросам регистрации на Едином портале государственных и муниципальных услуг, а также подтверждения и восстановления доступа к учетным записям. Получить консультации министерства цифрового развития, ИТ и связи можно каждый четверг с 15.00 до 17.00, для этого достаточно обратиться в любой многофункциональный центр. Министр отметил, что сейчас растет популярность портала госуслуг, ведь электронные услуги – это удобно и быстро, и, конечно, у граждан появляются вопросы, связанные с регистрацией на портале, восстановлением доступа, а также иные вопросы, связанные с работой ЕПГУ.

Напомним, что в рамках проекта «МФЦ – общественные приемные органов власти и организаций» проводится консультирование органами власти и организациями более чем по 150 вопросам.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Дата в истории малой Родины

80 лет минуло, а из памяти не стирается

Продолжение. Начало на 1-й стр. номера.

...Пять с половиной месяцев - с июня 1942 года по 5 января 1943 года фашистские оккупанты и их пособники бесчинствовали на романовской земле, держа в страхе женщин, детей и стариков. Устраивали массовые карательные операции, расстреливая ни в чём не повинных, беззащитных мирных людей.

...С первых дней оккупации нашего района немецко-фашистскими захватчиками в станице Романовская был создан отряд подпольщиков. Юные мальчишки и девчонки из хуторов и станиц Волгодонского (ранее Романовского) района под руководством Ивана Смолякова ежедневно и ежедневно рисковали своими жизнями, ведя активную борьбу с ненавистным врагом: укрывали и лечили раненых, мешали планам полицаяев, осуществляли подрывную деятельность, собирали и передавали секретную информацию.

В середине декабря 1942 года подпольщики готовили очередную операцию: было решено взорвать лёд на переправе через реку Дон около станицы Кумшацкой (ныне территория Цимлянского района). Здесь немцы переправляли танки, орудия, машины...

Но полиция тоже не дремала, решив покончить с подпольщиками: Василий Кожанов был арестован в квартире Анфисы Шмутовой. В займище у хутора Солёный захвачен Иван

лентина Тюхова и Петра Ясина. Не пощадили полиция и родных романовских подпольщиков: их, как и юных подпольщиков, подвергли аресту и жестоким пыткам.

В течение нескольких дней арестованные стойко переносили все истязания, но не сдались, не выдали своих друзей и товарищей, соратников по подполью.

Очевидцы тех страшных событий вспоминали, как видели страшную картину: ранним утром 30 декабря 1942 года по улицам Романовской к берегу Дона, полиция волоком тянула тела полуживых, измученных и изуродованных пытками, пятерых романовских подпольщиков, а затем, скрывая следы своих нечеловеческих преступле-

и скорбной даты, 13 января у мемориала "Вдовы" в станице Романовская состоялся районный митинг памяти, посвящённый 80-й годовщине освобождения станицы Романовской и всей территории Волгодонского района от немецко-фашистских захватчиков.



Приближение Красной Армии ускорило гибель подпольщиков. В ночь с 29 на 30 декабря 1942 года Василия Кожанова, Ивана Смо-

ляков, бросили их в ледяную прорубь Дона неподалёку от станицы...

Спустя шесть дней, 5 января 1943 года в Романовскую вошли передовые части 24-й Гвардейской Краснознамённой Евпаторийской стрелковой дивизии, освободив Романовскую, а затем и все населённые пункты Волгодонского района от немецко-фашистских захватчиков.

Имена героев Романовского подполья: Василия Кожанова, Ивана Смолякова, Валентина Тюхова, Анфисы Шмутовой, Петра Ясина, Якова Голоднева, Виктора Кузнецова навсегда вписаны в историю станицы Романовская и Волгодонского района. Их именами названы улицы и переулки в населённых пунктах района.

В память о героическом подвиге юных партизан на территории музея краеведения Волгодонского района установлен мемориал Романовскому подполью. Спустя 80 лет с той памятной

Исполняющий обязанности главы Администрации Волгодонского района Светлана Леонова, глава Администрации Романовского сельского поселения, атаман юртового казачьего общества "Романовский юрт", подъяесаул Андрей Войтов, за-

меститель военного комиссара по Цимлянскому и Волгодонскому районам Владимир Польшков, военнослужащие войсковой части 3504 войск национальной гвардии Российской Федерации, сотрудники отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское", казаки и дружинники добровольной казачьей дружины юртового казачьего общества, юные "ДОНЦЫ", "ЮНАРМЕЙЦЫ" и "Волонтёры Победы" вместе с представителями районных организаций и предприятий, депутатского корпуса района возложили алые гвоздики к Вечному огню и гранитным плитам с именами павших земляков у мемориала "Вдовы", почтив минутой молчания светлую память освободителей станицы Романовская и всего Волгодонского района.

Всё дальше в историю уходит Великая Отечественная война. С каждым днём среди нас всё меньше остаётся живых свидетелей ужасов военного лихолетья, выпавшего на долю наших дедов и прадедов, но память о людях, спасших мир от фашизма и подаривших всем нам мирное небо над головами, должна жить вечно у наследников Великой Победы 1945 года и передаваться нами из поколения в поколение.

Н. НАТАЛЬИНА



Смоляков. Чуть раньше в станице Романовская арестовали Виктора Кузнецова и Якова Голоднева, а в Большовской - Ва-

лякова, Валентина Тюхова, Петра Ясина и Анфису Шмутову казнили. Пытаясь скрыть содеянное, казнь провели морозной ночью.



Психологическая игра "Свой среди своих"

Первичная профилактика и предупреждение негативных и асоциальных проявлений в детской, подростковой и молодёжной среде является на сегодняшний день одним из приоритетных направлений в реализации государственной молодёжной политики. Ведь именно подростки наиболее уязвимы, незащищены и подвержены влиянию из вне категорией граждан в нашей стране.

С целью развития у подростков "группы риска" коммуникативных навыков взаимодействия со сверстниками, а также их активного вовлечения в молодёжные,



общественные и добровольческие проекты и мероприятия, на территории муниципальных образований Ростовской области, по инициативе Комитета по молодёжной политике и ГАУ РО "Агентство развития молодёжных инициатив" Ростовской области, начиная с 2021 года успешно реализуется региональный проект по социальной интеграции подростков "группы риска" в активные формы досуга и занятости "Прорыв". Проект представляет собой комплекс профилактических мероприятий, одним из которых является настольная психологическая игра "Свой среди своих".

Психологическая игра "Свой среди своих" направлена на оказание практической помощи подросткам в принятии себя, своей индивидуальности и окружающих их людей в период взросления.

В процессе игры, каждому из её участников необходимо набрать максимальное количество баллов, выполняя игровые задания и отвечая на вопросы о себе и своих близких, затрагивающие важные для подростков темы самооценки, отношений с противоположным полом, сверстниками, родителями и преподавателями, тем самым позволяя каждому молодому человеку из числа игроков лучше узнать себя и своих сверстников с самых разных сторон.

В течение 2022 года в Волгодонском районе, как и в целом по Ростовской области, настольная психологическая игра "Свой среди своих" проводилась на базе всех общеобразовательных организаций нашего района под руководством школьных педагогов-психологов в течение всего учебного периода, а также в каникулярный период. Охвачены профилактической работой были не только ребята "группы риска", которые состоят на

различных видах профилактического учёта в органах системы служб профилактики Волгодонского района, но и подростки в возрасте от 12 до 17 лет, имеющие склонности к девиантному поведению в обществе.

По итогам 2022 года, на базе общеобразовательных организаций района было организовано и проведено 128 внутришкольных площадок настольной психологической игры "Свой среди своих", участниками которой стали 740 учащихся общеобразовательных организаций Волгодонского района в возрасте от 12 до 17 лет включительно, в том числе - 140 учащихся, отнесённых к категории "группы риска": состоящих на учёте в подразделении по делам несовершеннолетних Отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское", комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгодонского района, внутришкольном учёте, а также несовершеннолетние, проживающие в семьях, состоящих в Едином областном банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении и несовершеннолетние, имеющие склонности к девиантному поведению в обществе.

Как отмечают специалисты служб систему профилактики Волгодонского района, благодаря эффективной реализации внутришкольных площадок игры "Свой среди своих" на базе общеобразовательных организаций Волгодонского района в течение 2022 года, количество детей и подростков, состоящих на различных видах профилактического учёта в органах системы служб профилактики Волгодонского района, внутришкольном учёте общеобразовательных организаций района снизилось, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года, на 23%.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ, главный специалист по работе с молодёжью Администрации Волгодонского района

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

25 января - Татьянин день

Две Татьяны в погонах

Казалось бы, не может человек, тем более женщина, совмещать в себе требовательность, волю, организаторские способности, любовь к порядку и ещё массу других, вроде бы, мужских качеств, прямо скажем, командирских и в то же время оставаться чрезвычайно мягкой, душевной, доброй, всегда готовой прийти на помощь, поддержать, посочувствовать. Одним словом, быть настоящей женщиной, которой не чуждо ничего присущего слабому полу - забота о семье, своей внешности и т.д.

Героиня нашего рассказа - старший инспектор штаба ОП-3 МВД "Волгодонское" Татьяна Валерьевна Гаврилова, с которой мы встретились накануне праздника, именно такая. И хотя должность у неё более, чем серьёзная, двери кабинета капитана Гавриловой открыты и для старших, и младших по званию. Сюда заходят, как говорится по работе, посоветоваться, а если есть свободная минутка, и просто словом перекинуться и даже чайку попить. А уходят все в хорошем настроении. Многие шутят: "Это аура вашего кабинета такая".

Кабинет, действительно, необычный. Карта, портрет Жукова, грамоты и благодарности на стене, офисная оргтехника в сочетании с ухоженной зеленью цветов. Уютно. Цветоводство - хобби капитана Гавриловой. И цветы, за которыми она ухаживает - поливает, подкармливает, пересаживает - не только в кабинете, но и в актовом зале. При устройстве на службу в полицию, новичок получает от Татьяны Валерьевны пару горшков с домашними цветами, для своего кабинета.

Кто-то скажет: «Сколько внимания корреспондент уделяет увлечению, неужели у женщины-полицейского других заслуг нет!?!». Но сегодня не профессиональный праздник, а Татьянин день, поэтому, в первую очередь, о хобби. Разумеется, заслуг на ниве охраны правопорядка у Татьяны Валерьевны немало, ведь грамоты и благодарности от вышестоящего руководства и управления МВД ей вручены не за цветоводство, а за высокий профессионализм и результаты работы. Заступая на дежурство по охране правопорядка наравне с мужчинами, она выезжает и на задержание нарушителей, и на места преступлений, которые, как правило, глаз не радуют. Кстати, Татьяна Валерьевна отлично стреляет из пистолета и автомата и при необходимости не растеряется и не промедлит этим воспользоваться. При десяти выстрелах, точно в цель попадают десять пуль. Результат просто ошеломляющий и вызывающий восхищение.

- К счастью, за 15 лет службы ни разу не пришлось стрелять на поражение в человека. Хотя, признаюсь, ситуации, когда хотелось это сделать, возникали, ведь мы сталкиваемся далеко не с белыми и пушистыми представителями человечества. Не думаю, что у кого-то возникнут другие чувства к человеку, совершившему недозволенное по отношению к женщине или ребёнку.

В органы правопорядка я пришла, следуя за своей детской мечтой. Нравилась люди в форме - и я искренне полагала, что преступность можно искоренить. Со всем. Считаю, что мне повезло в жизни. Мне нравится наш коллектив и работа, после которой порой не сразу удаётся пе-

ревоплотиться в хранительницу домашнего очага, любящую жену, мать и бабушку. Иногда муж Виктор напоминает: "Таня, ты не на работе", за что я ему только благодарна, - рассказывает Т.В. Гаврилова.

Татьяна Валерьевна мама 27-летней дочери Дианы, 17-летней Виктории и уже бабушка 3-х летнего внука, Саши. Старшая дочка до рождения ребёнка трудилась в следственных органах Ростова-на-Дону. Потом ушла в частную юридическую фирму. Свой поступок объяснила желанием больше времени уделять сыну и мужу.

- Отлично понимаю, что время не принадлежит тем, кто служит в полиции. Дома, в кругу семьи, я могу забыть о работе, но это совершенно не значит, что работа забудет обо мне. В любое время суток может раздаться телефонный звонок, к примеру, срочно нужно досмотреть задержанную женщину. И на второй план отступила Татьяна, а появилась капитан Гаврилова, отправившаяся выполнять свои служебные обязанности, - говорит Т.В. Гаврилова.

Кстати, с именем у Гавриловой отдельная, занимательная история. Первый месяц своей жизни она носила имя Виктория. Но если суждено быть Татьяной, никуда от этого не денешься. Родители Татьяны Валерьевны, жившие в то время в



Эстонии, назвали новорождённую дочку Викой. И в ст. Романовская к бабушке полетела телеграмма со словами: "Поздравляем с рождением внучки Виктории". Дед - Стефан Павлович Слизков, казак (про таких, как он, сейчас говорят, исконный или потомственный) был категорически против данного имени. Ему показалось, что имя не похоже на русское и, выговаривая его, язык сломать можно. И посему выбирайте имя из двух возможных - Наталья или Татьяна. Молодые родители главе рода перечить не посмели и сменили имя дочери. Как утешительный приз маме и папе Татьяна Валерьевна назвала свою младшую дочь Викторией.

По словам капитана Гавриловой, имя Татьяна ей очень нравится, поэтому бабушке за него она благодарна.



Жительницы Волгодонского района, носящие имя Татьяна, конечно же, все разные, но независимо от возраста, занимаемой должности, семейного положения, есть у Татьян одна общая черта - любовь к прекрасному. А что может быть прекраснее цветов!?

Инспектор делопроизводства и режима ОП-3 МВД "Волгодонское" старший лейтенант полиции Татьяна Николаевна Курбатова даже не представляет, как это в доме или кабинете нет цветов. Кроме того, она не представляет свою жизнь без занятий земледелием. На её участке растут все, способные в нашем регионе принести урожай, овощи и деревья. Кроме этого, на подворье женщины-полицейского есть кролики, куры, утки и другая птица.

Конечно, немало людей занимается садами - огородами, кто-то по необходимости, кто-то в силу привычки, отлично понимая, что без этого в современном мире можно обойтись и тратить силы на выращивание овощей и фруктов нецелесообразно. Татьяна Николаевна тоже спокойно могла бы купить всё это в магазине, но ей нравится заниматься садом и огородом, хозяйством. Это дело дарит спокойствие, умиротворение и отдых от рабочих будней. После трудового дня старшему лейтенанту полиции Курбатовой это крайне необходимо, ведь её работа требует предельной концентрации внимания и сосредоточенности.

Каждый человек хотя бы раз в жизни сталкивался с неправильным оформлением документов и последовавшими за этим проблемами. Коллектив же ОП-3 не сомневается, что старший лейтенант полиции Курбатовая, профессионал своего дела и ошибок или неточностей в документообороте не допустит. О профессионализме Татьяны Николаевны говорят многочисленные грамоты, благодарности и Благодарственные письма. Да и опыт рабо-

ты впечатляющий - в отделе полиции она работает 15 лет. Ещё 15 лет трудилась в военкомате, в должности начальника секретной службы. Такое не каждому по плечу. Представьте себе - каждый день перед глазами документы, документы и ещё раз документы и нет права на ошибку в их оформлении. Желание отвлечься в этом случае естественно. Вот только сад, огород и хозяйство - отвлечение довольно трудоёмкое.

- Тяжёлую работу по хозяйству помогает делать сын Николай. Ему 32 года, работает в газовой службе ст. Романовская. Дочери Кристине 18 лет, она учится в г. Пятигорск, в Северокавказском университете, на факультете информационной безопасности. Внуку - 4 года.

Работать в правоохранительных органах, с трудными подростками, мечтала ещё в юности, но не сложилось. Всю жизнь имею дело с документами. Впрочем, не жалею. Привыкла, ведь должен же кто-то выполнять и эту работу. Можно сказать, что свою работу я люблю, как и жизнь в родной станице, в которой родилась и выросла. Никогда не задумывалась о переезде в город с его суетой, многолюдьем и шумом. Даже выбираясь на природу, ищем на берегу Дона уголки, где не очень много отдыхающих, - рассказывает Т.Н. Курбатова.

Старший лейтенант Курбатова ни разу в жизни не усомнилась, что данное ей отцом имя Татьяна не подходит для неё. Она считает - Татьяна красивое имя, а жизнь и деяния покровительницы всех Татьян достойны уважения.

Н. ЯСИНСКАЯ

Педагогика - и увлечение, и сбывшаяся мечта детства

Часто приходится слышать от взрослых, имеющих детей-школьников такие слова: "Нам повезло с преподавателем". Ребятня выражает своё расположение к преподавателю по-другому: "Классная нам досталась учительница". А заместитель директора по воспитательной работе Побединской школы - Татьяна Геннадьевна Марченко говорит: "Мне повезло с детьми. Они активные, энергичные, ответственные, отзывчивые, готовы поддержать любое предложенное начинание, участвовать в любом мероприятии".

В том, что дети именно такие, Татьяна Геннадьевна не видит своей заслуги, хотя она очевидна и несомненна. К тому же, истину о том, что дети с большим желанием тянутся за взрослым, которому интересна его работа, никто не отменял. А Татьяна Геннадьевна Марченко не просто интересно работать в школе, а очень интересно. Для неё педагогика и увлечение, и сбывшаяся мечта детства.

- Моя бабушка преподавала в школе во время Великой Отечественной войны. К сожалению, она рано ушла из жиз-

ни и я больше знаю её по рассказам родителей. В детстве мне очень не хватало бабушки - и я хотела быть похожей на неё. Мечтала стать учительницей. А любимой игрой всегда была игра в школу. Помню, у меня был даже настоящий классный журнал с выдуманными именами учеников.

Разумеется, размышлений кем быть у меня не было. После школы поступила в Константиновский педагогический колледж, потом заочно окончила Московский институт психоанализа. В системе образования работаю с 2005 года: вначале вожатым, затем заместителем директора по воспитательной работе, - рассказывает Т.Г. Марченко.

Благодаря стараниям Татьяны Геннадьевны в Побединской школе активно развивается волонтерское движение, создана сильная команда юных инспекторов дорожного движения, которая неоднократно завоевывала призовые места в различных конкурсах. Отлично в школе поставлено и патриотическое воспитание - парни с удовольствием записываются в Юнармейцы.

Уговаривать учеников принять участие в том или ином мероприятии, движении

и т.д. Татьяне Геннадьевне не приходится. Это они с нетерпением спрашивают: "Ну, когда же мы начнём подготовку?". Такая активность, кроме всего прочего, объясняется ещё и желанием общения с учителем, личностью которого является творческой.

Т.Г. Марченко многому может научить своих воспитанников: в частности тому, чем увлекается сама. К примеру, из скрученных полосок бумаги или лент мастерица различает различные фигурки и цветы. К тому же, Татьяна Геннадьевна прекрасно вышивает крестом, а при наличии вдохновения она берётся за кисти и краски - рисует акварелью.

К своему имени Татьяна Геннадьевна



относится положительно, но земляки, чтобы показать своё уважение и душевное расположение всё чаще начали обращаться к ней - Геннадьевна.

Н. ПАРФЕНОВА

ОФИЦИАЛЬНО

Информирует УСЗН

С 1 мая будет внедрена электронная система учёта проезда льготников

Уважаемые граждане льготных категорий, получающие ежемесячную денежную выплату по линии Пенсионного Фонда!

Управление социальной защиты населения Администрации Волгодонского района Ростовской области информирует, что с мая 2023 года будет внедрена электронная система учёта проезда льготников.

Федеральные льготники (инвалиды, чернобыльцы, ветераны боевых действий и иные) зарегистрированные в Ростовской области с 1 мая 2023 года смогут реализовать своё право на льготный проезд на общественном транспорте по городским и внутрирайонным маршрутам на территории Ростовской области по электронному социальному проездному билету (далее - электронный билет).

Для получения электронного билета федеральные льготники предоставляют в органы социальной защиты населения или МФЦ заявление и следующие документы:

- паспорт заявителя или иной документ, удостоверяющий личность заявителя;
- документ о праве на льготы.

После изготовления электронного билета, льготник будет приглашён в орган социальной защиты населения для его получения.

Электронный билет выдаётся органом социальной защиты населения бесплатно. Для льготного проезда с 1 мая 2023 года с заявлением федеральный льготник либо законный представитель вправе обратиться с 9 января по 20 февраля 2023 года в орган социальной защиты населения или МФЦ. Выдача электронных билетов осуществляется органом социальной защиты населения не позднее 30 апреля 2023 года.

При обращении с заявлением после 20 февраля 2023 года выдача электронных билетов будет осуществляться органом социальной защиты населения после их изготовления, но не ранее 1 мая 2023 года.

Электронный билет пополняется на сумму 303,00 руб. для осуществления льготного проезда:

- в текущем месяце - с 1-го по 24-е число текущего месяца;
- в следующем месяце - с 25-го по 31-е число текущего месяца.

При осуществлении льготного проезда федеральными льготниками в транспорте предъявляется один из следующих документов либо его копия, заверенная руководителем органа социальной защиты населения городского округа или муниципального района по месту регистрации

федерального льготника:

- удостоверение ветерана Великой Отечественной войны;
- удостоверение, выданное гражданам, подвергшимся радиационному воздействию;
- удостоверение о праве на льготы федеральных льготников иных категорий;
- справка об установлении инвалидности выданная бюро медико-социальной экспертизы или врачебно-трудоустройственной комиссией.

Количество поездок, совершаемых федеральным льготником по электронному билету, не ограничено. Электронный билет действует на всей территории Ростовской области и не подлежит передаче другому лицу.

Е.В. УВАРОВА,
начальник УСЗН

Официально

Ответственность работодателя за задержку заработной платы

Работодатель не вправе задерживать зарплату ни по каким причинам, в том числе - в связи с отсутствием денег у организации, с задержкой оплаты услуг организации от её клиентов и т.д.

Согласно части 6 статьи 136 Трудового кодекса РФ заработная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца. Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.

В соответствии с ч. 2 ст. 142 ТК РФ в случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней, работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы. Не допускается приостановление работы:

- в периоды введения военного, чрезвычайного положения или особых мер в соответствии с законодательством о чрезвычайном положении;
- в органах и организациях Вооружённых Сил Российской Федерации, других военных, военизированных и иных формированиях и организациях, ведающих вопросами обеспечения обороны страны и безопасности государства, аварийно-спасательных, поисково-спасательных, противопожарных работ, работ по предупреждению или ликвидации стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций, в правоохранительных органах;
- государственными служащими;
- в организациях, непосредственно обслуживающих особо опасные виды производств, оборудования;
- работниками, в трудовые обязанности которых входит выполнение работ, непосредственно связанных с обеспечением жизнедеятельности населения (энергообеспечение, отопление и теплоснабжение, водоснабжение, газоснабжение, связь, станции «Скорой и неотложной медицинской помощи»).

Ст. 236 ТК РФ устанавливает, что при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, работодатель обязан выплатить её с уплатой процентов (денежной компенсации) в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации от невыплаченных в срок сумм за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока выплаты по день фактического расчёта включительно. Размер выплачиваемой работнику денежной компенсации может быть повышен коллективным договором, локальным нормативным актом или трудовым договором. Обязанность выплаты указанной денежной компенсации возникает независимо от наличия вины работодателя.

Часть 6 статьи 5.27. Кодекса РФ об административных правонарушениях устанавливает административную ответственность за задержку зарплаты в виде предупреждения или наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Уголовная ответственность за задержку зарплаты предусмотрена статьёй 145.1. Уголовного кодекса РФ.

Государственная инспекция труда в Ростовской области

ТЕХНОЛОГИИ ИСКУССТВЕННОГО ИНТЕЛЛЕКТА ПОМОГУТ ГРАЖДАНАМ

Федеральной службой судебных приставов реализован проект, связанный с внедрением технологий искусственного интеллекта и системой дистанционного обслуживания граждан.

В центре телефонного обслуживания ФССП России на номере 88003030000 доступна автоматическая обработка вызова с помощью голосового бота.

Технологии искусственного интеллекта распознают речь абонента и синтезируют речевой ответ бота, также определяют тематику запроса и различные сценарии обработки вызова.

При общении с гражданином голосовой бот запросит фамилию, имя и отчество, дату рождения и регион регистрации, что позволит идентифицировать обратившегося. На основании полученных сведений, система сформирует запрос в аудио формате предоставит абоненту общедоступную информацию из Банка данных исполнительных производств.

Расширенная информация предоставляется после подтверждения личности гражданина с предоставлением дополнительных персональных данных в виде ИНН или СНИЛС.

Голосовой бот предоставит обратившимся гражданам информацию о наличии возбуждённых исполнительных производств, о наложении ареста на имущество и банковские счёта, а также о наложении ограничений на регистрационные действия с имуществом.

Кроме того, голосовой помощник сможет подсказать гражданам информацию об ограничении выезда за пределы Российской Федерации, о движении денежных средств и реквизитах для оплаты задолженности.

По запросам абонентов возможно предоставление информации о порядке личного приёма судебных приставов-исполнителей и начальников отделов, режиме работы территориальных органов ФССП России, а также сведений о государственных услугах, предоставляемых ведомством.

В дальнейшем проектом предусмотрено добавление текстовых каналов обмена информацией. Центр телефонного обслуживания сможет принимать сообщения в текстовой форме из популярных источников: Telegram, Viber, VK Messenger и с официального сайта ФССП России.

Реализация проекта позволит повысить доступность сервисов Федеральной службы судебных приставов, повысить качество обслуживания граждан, увеличить количество их консультаций.

Пресс-служба ФССП России

АДМИНИСТРАЦИЯ Волгодонского района Ростовской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 8

13.01.2023 ст-ца Романовская
О проведении встреч информационной группы Администрации Волгодонского района с населением
С целью информирования населения об итогах работы Администрации Волгодонского района за 2022 год и перспективных направлений деятельности на 2023 год, в связи с необходимостью более полного изучения проблем в населённых пунктах Волгодонского района, Администрация Волгодонского района постановляет:

1. Провести в январе - феврале 2023 года встречи информационной группы Администрации Волгодонского района с населением Волгодонского района.
2. Утвердить состав информационной группы Администрации Волгодонского района согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.
3. Утвердить график проведения встреч информационной группы Администрации Волгодонского района с населением в январе - феврале 2023 года согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.
4. Управляющему делами Администрации Волгодонского района (Назаренко Е.В.) обеспечить опубликование настоящего постановления в газете "Романовский вестник" и разместить на официальном сайте Администрации Волгодонского района в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на управляющего делами Администрации Волгодонского района Назаренко Е.В.

С.В. ЛЕОНОВА,
и.о. главы Администрации Волгодонского района

Постановление вносит отдел по общим и организационным вопросам

Приложение № 1 к постановлению Администрации Волгодонского района от 13.01.2023 № 8

СОСТАВ
информационной группы Администрации Волгодонского района

1. Леонова Светлана Владимировна - и.о. главы Администрации Волгодонского района;
2. Гнедько Юрий Алексеевич - заместитель главы Администрации Волгодонского района по вопросам экономического развития;
3. Лопушинский Игорь Ярославович - заместитель главы Администрации Волгодонского района по вопросам строительства и муниципального хозяйства;

4. Воликов Виктор Михайлович - начальник отдела сельского хозяйства;
5. Рыжкин Вадим Владимирович - главный архитектор;
6. Уварова Елена Викторовна - начальник управления социальной защиты населения Администрации Волгодонского района Ростовской области;
7. Шуплецова Марина Геннадьевна - заведующий отделом образования администрации Волгодонского района Ростовской области;
8. Найденов Сергей Юрьевич - главный врач ГБУ РО "ЦРБ" в Волгодонском районе;
9. Краснобаев Денис Сергеевич - начальник ОП-3 МУ МВД РФ "Волгодонское", (по согласованию);
10. Федяева Тамара Васильевна - руководитель клиентской службы на правах отдела в Волгодонском районе Социального Фонда РФ (по согласованию);
11. Ермакова Алла Николаевна - и.о. директора ГКУ "Центр занятости населения Волгодонского района" (по согласованию);
12. Саянов Максим Юрьевич - начальник Романовского газового участка - филиала ПАО "Газпром газораспределение г. Ростов-на-Дону" в г. Волгодонск (по согласованию);
13. Бичевин Дмитрий Константинович - начальник Волгодонского района электрических сетей производственного отделения "Восточные электрические сети" филиала ПАО "Россети Юг" - "Ростовэнерго" (по согласованию);
14. Неговора Алексей Николаевич - начальник Волгодонского участка по реализации газа потребителям ООО "Газпром межрегионгаз г. Ростов-на-Дону" (по согласованию);
15. Мартыненко Игорь Александрович - начальник Волгодонского ПУ ВМО ПАО "ТНС Энерго Ростов-на-Дону";
16. Валько Юрий Васильевич - генеральный директор МПП ООО "Содружество";
17. Харченко Александр Владимирович - директор Волгодонского филиала ООО "ЭкоЦентр" (по согласованию).

Е.В. НАЗАРЕНКО,
Управляющий делами Администрации Волгодонского района

Приложение № 2 к постановлению Администрации Волгодонского района от 13.01.2023 № 8

ГРАФИК
проведения встреч информационной группы Администрации Волгодонского района с населением в январе - феврале 2023 года

№ пп	Наименование населённых пунктов	Дата	Время	Место проведения
1	х. Пирожок	23.01.2023 пт.	13-00	Сельский клуб (далее - СК)
2	ст. Дубенцовская	23.01.2023 пн.	15-00	Сельский дом культуры (далее - СДК)
3	х. Холодный	24.01.2023 вт.	13-00	СК
4	х. Рябичев	24.01.2023 вт.	15-00	СДК
5	ст. Большеовская	26.01.2023 чт.	13-00	СДК
6	х. Морозов	26.01.2023 чт.	15-00	СДК
7	х. Ясырев	27.01.2023 пн.	13-00	СК
8	х. Степной	27.01.2023 пн.	15-00	СДК
9	х. Семёнкин	30.01.2023 пн.	13-00	СК
10	п. Сибирьковский	30.01.2023 пн.	15-00	СК
11	х. Калинин, п. Савельевский	31.01.2023 вт.	13-00	СК
12	х. Потапов	31.01.2023 вт.	15-00	СДК
13	п. Донской, п. Свобода	01.02.2023 ср.	13-00	СДК
14	п. Краснодонский	01.02.2023 ср.	15-00	СДК
15	п. Виноградный	02.02.2023 чт.	13-00	СДК
16	п. Прогресс	02.02.2023 чт.	15-00	СДК
17	п. Мичуринский	03.02.2023 пт.	13-00	СДК
18	п. Победа	03.02.2023 пт.	15-00	СДК
19	х. Сухая Балка	06.02.2023 пн.	13-00	СК
20	п. Саловский	06.02.2023 пн.	15-00	здание Саловской начальной школы
21	п. Солнечный	07.02.2023 вт.	13-00	МБДОУ «Солнечный зайчик»
22	х. Мокросолёный	07.02.2023 вт.	15-00	МБОУ: Мокро-Солёновская
23	х. Парамонов, х. Погожев	09.02.2023 чт.	13-00	СК
24	х. Лагутинки	09.02.2023 чт.	15-00	СДК
25	ст. Романовская	10.02.2023 пт.	14-00	Районный Дом культуры

Управляющий делами Администрации Волгодонского района

Е.В. НАЗАРЕНКО

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

"Дни большой профилактики" в Волгодонском районе

Первичная профилактика административных правонарушений, асоциального и девиантного поведения в обществе, а также информирование детей, подростков и молодежи и их родителей (законных представителей) о видах ответственности, установленной действующим законодательством Российской Федерации за совершение противоправных поступков является одним из приоритетных направлений в работе органов системы профилактики Волгодонского района.

В целях первичной профилактики распространения негативных проявлений в детской, подростковой и молодежной среде Волгодонского района, формирования культуры законопослушного поведения в обществе, в период с сентября по май месяц, в общеобразовательных организациях Волгодонского района на регулярной основе проводятся выездные лекторские группы специалистов служб системы профилактики "День большой профилактики".

"День большой профилактики" - это комплекс профилактических мероприятий, проводимый специалистами служб системы профилактики Волгодонского района в составе межведомственных лекторских групп из числа членов комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также антинаркотической комиссии в общеобразовательных организациях Волгодонского района, направленный на первичную профилактику распространения негативных проявлений в детской, подростковой и молодежной среде, профилактику и предупреждение несчастных случаев с участием несовершеннолетних, предупреждение преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними в результате их вовлечения в преступную деятельность, а также информирование молодых граждан нашего района о потенциальных возможностях собственного саморазвития как альтернативе асоциальному поведению в обществе.

Очередной "День большой профилактики" состоялся в нашем районе в декабре 2022 года.

В рамках данного профилактического мероприятия специалисты системы служб профилактики Волгодонского района



в составе: старшего инспектора по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МУ МВД России "Волгодонское", майора полиции Елены Владимировой, старшего инспектора по делам несовершеннолетних Отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское" старшего лейтенанта Елены Каличава, начальника поисково-спасательной службы во внутренних водах и территориальном море города Волгодонск "ПСС ВВ ТМ" Александра Чепуруха, медицинской сестры поисково-спасательной службы во внутренних водах и территориальном море" города Волгодонск "ПСС ВВ ТМ" Екатерины Юдиной, ведущего специалиста, ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгодонского района Татьяны Овчинниковой и главного специалиста по работе с молодежью Администрации Волгодонского района Натальи Пестракович, а также медицинских работников МБУЗ "Центральная районная больница" Волгодонского района посетили с лекциями Дубенцовскую, Морозовскую и Пирожковскую школы нашего района, где провели индивидуальные и общешкольные беседы с их учащимися и педагогами.

С целью профилактики детского дорожно-транспортного травматизма в результате несоблюдения правил дорожного движения,

в том числе - незаконного управления транспортными средствами, с информацией перед учащимися выступила старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения ОГИБДД МУ МВД России "Волгодонское", майор полиции Елена Владимировича, наглядно продемонстрировав юным участникам дорожного движения на примере специальных видеоматериалов последствия нарушения правил дорожного движения, в том числе - в результате незаконного управления подростками автотранспортными средствами, а также популярными в молодежной среде средствами индивидуальной мобильности.

С информацией о возможных последствиях совершения несовершеннолетними лицами противоправных действий и мерах ответственности, установленной действующим законодательством Российской Федерации для несовершеннолетних за совершение ими административных правонарушений и (или) уголовных преступлений, перед учащимися выступила старший инспектор по делам несовершеннолетних Отдела полиции № 3 МУ МВД России "Волгодонское", старший лейтенант полиции Елена Каличава.

В продолжение темы профилактики детской и подростковой преступности с информацией перед учащимися выступила ве-

дущий специалист, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгодонского района Татьяна Овчинникова, проинформировавшая собравшихся о деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и её главной задаче - оказание помощи несовершеннолетним гражданам, их родителям и педагогам в решении возникших проблем у несовершеннолетних в ходе учебного процесса, а также их дальнейшей реабилитации и социализации в обществе после совершения ими противоправных действий.

Специалисты поисково-спасательной службы во внутренних водах и территориальном море города Волгодонск "ПСС ВВ ТМ" Александр Чепуруха и Екатерина Юдина, в преддверии новогодних каникул напомнили юным гражданам о необходимости строго соблюдения правил безопасного поведения на водных объектах в зимнее время, подробно рассмотрев на примере специального видеоматериала алгоритм действий при оказании первой помощи пострадавшим, провалившимся под лёд.

В ходе своего выступления представители поисково-спасательной службы акцентировали внимание учащихся на действующем запрете нахождения несовершеннолетних на льду в зимнее время года без сопровожде-

ния родителей (законных представителей).

В продолжение темы соблюдения правил безопасности по отношению к себе и своему здоровью, с информацией о последствиях потребления продуктами запрещённой продукции, вызывающей различные формы одурманивания, перед учащимися выступили медицинские работники МБУЗ "Центральная районная больница" Волгодонского района.

Главный специалист по работе с молодежью Администрации Волгодонского района Наталья Николаевна Пестракович, в ходе своего выступления, рассказала молодым людям о приоритетных направлениях в сфере реализации политики на территории нашего района, потенциальных возможностях для успешной самореализации в обществе каждого молодого человека благодаря своей активной гражданской позиции и участию в районных, областных и Всероссийских акциях и мероприятиях, а также участию в волонтерской и добровольческой деятельности путём вступления ряды молодежных общественных организаций района, как наиболее эффективной, действенной альтернативе асоциальному поведению и негативным проявлениям в обществе.

Н. НАТАЛЬИНА

Автономный пожарный извещатель - что это такое и почему он нужен в каждом доме?

Автономный пожарный извещатель (АДПИ) - это прибор, реагирующий на определённый уровень концентрации аэрозольных продуктов горения (пиролитических веществ и материалов, в корпусе которого конструктивно объединены автономный источник питания и компоненты, необходимые для обнаружения пожара и непосредственно оповещения о нём. Если говорить простым языком - это прибор, работающий автономно от батарейки и подающий громкий звуковой сигнал при появлении дыма в помещении.

Почему автономный пожарный извещатель нужен в каждом доме?

Для того, чтобы получить ответ на этот вопрос, каждый может спросить себя сам - хотел ли бы он вовремя узнать о начинающемся пожаре в своей квартире или доме? А если пожар начинается в соседней комнате и сразу его не заметили? Или пожар возник ночью, когда все спят? Думается, ответ очевиден. В то же время, большинство наших граждан пребывают в уверенности, что в их квартире пожар невозможен в принципе. Так ли это? Давайте обратимся к статистике. Главное управление МЧС России по Ростовской области опубликовало на своём сайте данные статистики по пожарам в 2022 году. Приведём только некоторые из статистических данных:

- На 20 ноября 2022 года в Ростовской области зарегистрировано 8486 пожаров, на которых погибли 161 человек, и получили травмы 198 человек.

- Наибольшее количество пожаров за-

регистрировано в жилом секторе. Основные причины: неосторожное обращение граждан с огнём, в том числе - при курении, а также нарушении правил эксплуатации бытовых электроприборов.

Ниже приведены примеры, когда пожарные извещатели спасали жизни людей в Ростовской области:

Сработавший автономный пожарный извещатель спас жизни пятерых детей и их мамы

Сообщение о загорании частного дома в селе Ивановка Сальского района поступило на пульт пожарно-спасательной части 3 октября 2020 года, около 5 утра, когда все ещё спали.

На момент прибытия первых пожарных подразделений огнём были охвачены: жилой дом, летняя кухня и хозяйственная постройка на площади около 100 м².

Произошло обрушение кровли. Огонь грозил перекинуться на соседние дома. Как оказалось, в доме проживает многодетная семья - мать и пятеро детей, которые, благодаря сработавшему пожарному извещателю, успели вовремя выбраться из охваченного огнём дома.

От пронзительного звука пожарного извещателя первым проснулся старший сын - 15-летний Дмитрий, который разбудил всю семью. К тому времени комната была уже плотно заполнена дымом, и выйти через дверь не представлялось возможным. Поэтому все дети, младшему из которых - только 1 год вместе с матерью эвакуировались через окно. И к приезду пожарных в целостности и невредимости ожидали всех на улице.

В Зимовниках пожар едва не обернулся большой трагедией для многодетной семьи

Помог не только счастливый случай, но и оказавшийся поблизости пожарный 55-ой пожарно-спасательной части Сергей Ночевной, а также неравнодушные жители посёлка и своевременно сработавший автономный пожарный извещатель.

В тот роковой день, 25 июля 2020 года, одна из дочерей, которой восемь лет, гуляла на улице, а младшие 5-тилетние сёстры-близняшки, остались дома с отцом. Глава семейства решил приготовить ужин. Поставил на электроплитку варить еду и заснул вместе с одной из девочек. Вторая девочка играла в другой комнате.

И тут произошло возгорание, как впоследствии установили специалисты, причиной возгорания стала оставленная на электроплите кастрюля. Пламя мгновенно распространилось на площади 25 квадратных метров - сработал автономный дымовой извещатель, который и разбудил отца семейства.

Пожарный извещатель спас семью с четырьмя детьми

15 апреля 2021 года в 19 часов 55 минут на пульт связи 71-ой пожарно-спасательной части поступило сообщение о сильном задымлении в частном двухэтажном доме по пер. Советский в г. Пролетарск.

К месту ЧП выехали 2 пожарных автомобиля. Прибывшие к месту пожара огнеборцы обнаружили, что задымление произошло в котельной - причиной его

стало короткое замыкание в электропроводке.

На момент происшествия в доме находилось 5 человек, 4 из которых - дети. До приезда пожарных вся семья эвакуировалась из дома, а хозяин отключил электропитание, чтобы не было возгорания. Благодаря громкому сигналу установленного в доме автономного пожарного извещателя удалось вовремя обнаружить задымление и эвакуироваться в безопасную зону.

Полагаю, что дополнительных аргументов в необходимости раннего предупреждения о возникшем пожаре, просто не требуется.

При приобретении автономного пожарного извещателя, обращайте внимание на сопроводительную документацию: в комплект должен входить паспорт на извещатель, а также документ, подтверждающий сертификацию товара.

ЕДИННЫЙ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГЛАВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МЧС РОССИИ ПО РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ - 8 (863) 239-99-99.

Телефоны служб спасения - 112, 01, 101.

М.Л. ЦЫГАНКОВ,
начальник отделения надзорной деятельности по Волгодонскому району УНД ГУ МЧС России по Ростовской области,
майор внутренней службы



ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Романовскому районному Дому культуры – 50!

Романовский РДК уютно расположился в самом центре станицы Романовской. Стоит войти в его двери, как моментально погружаешься в атмосферу творческой суеты, вдохновения, праздника и красоты. И именно в эти зимние дни для этого есть особая причина: храм культуры празднует 50-летний юбилей!

Немного истории.

Здание Романовского районного Дома культуры было введено в эксплуатацию в 1972 году благодаря стараниям, настойчивости, трудолюбию и неиссякаемой энергии Анны Афанасьевны Забазновой, которая с 1964 года была Председателем Романовского сельского совета. Юбилейной датой считается 14 декабря 2022 года.

В 1969 году Анна Афанасьевна создала казачий хор, которому в 1974 году было присвоено звание "народный", за самобытность казачьих песен. Хор обособился в стенах районного Дома культуры и в 2001 году хору присвоено имя народный хор казачьей песни имени Анны Афанасьевны Забазновой. В настоящее время руководителем хора является Ирина Васильевна Димитрова - заслуженный деятель музыкального всероссийского общества, а аккомпанирует на репетициях и выступлениях Анатолий Алексеевич Думанов.

В 2009 году благодаря упорству и настойчивости Дрыжакова Григория Анатольевича - заслуженного работника культуры Российской Федерации в Романовском районном Доме культуры создан муниципальный ансамбль казачьей песни "Станица". В 2019 году отметили 10-летие муниципального ансамбля. "Ветеранами" проработавшими со дня основания ансамбля казачьей песни являются - Галина Васильевна Григорова, Людмила Алексеевна Скрипченко, Алексей Алексеевич Куфилев.

В МБУК "Романовский РДК" существует два структурных подразделения агиткультбрига-

ды 1 и 2, которые проводят работу с населением всего Волгодонского района. В составе агиткультбригад организаторами мероприятий являются методисты - Александра Олеговна Свиридова и Анна Алексеевна Дуничева, а звукооператорами, артистами и оформителями служат

Александровна Свиридова. Звуковое оформление и сопровождение - это мастерство звукооператора - Игоря Алексеевича Павлова. Световые спецэффекты, бесперебойная работа электрооборудования - это показатель опыта и трудолюбия электромонтёра - Сергея Ивановича Ерилина. Аккуратные, подготовленные костюмы обеспечивает костюмер - Ольга Николаевна Кузнецова. Оформление сцены, фотозон, выставок, пошив костюмов, сбор и созда-

ярмарок не только на территории Волгодонского района, но и по всей Ростовской области и за её пределами - это заслуга руководителя клубного формирования "Романовские кудесницы" Ирины Николаевны Зиновец.

Комфорт и уют каждого кабинета, залов, территории РДК обеспечивает штат технических работников: заведующий хозяйством - Екатерина Викторовна Пархимович, у которой каждый винтик и шурупчик на счету, де-



Оксаны Михайловны Легомин, специалиста по кадрам - Наталии Викторовны Копейка и специалиста по закупкам - Анастасии Сергеевны Полуниной, отчёты, социальное обеспечение, налоговые льготы и вычеты, оплата заработной платы, больничных и иных выплат, приобретения это всё благодаря кропотливому и точному труду специалистов невидимого фронта.

За последние годы в МБУК "Романовский РДК" произведена замена светового, звукового оборудования, приобретён светодиодный экран, 2 баяна для муниципального ансамбля казачьей песни "Станица" и народного хора казачьей песни имени Анны Афанасьевны Забазновой, постепенно обновляется фонд костюмерной, производится мелкий косметический ремонт в помещениях и это всё благодаря слаженной работе коллектива и каждого сотрудника.

От души благодарю всех за плодотворный труд, за оптимизм, энергию и поздравляю с 50-летним Юбилеем Романовского районного Дома культуры! Наше учреждение - это "Дом, где согреваются сердца"!

Отдельно хочу поздравить и поблагодарить всех ветеранов, работавших в районном Доме культуры за 50 лет, которые сохранили для нас основу для преумножения и превеличия творческого потенциала!

**С праздником!
В.В. БОЙЦОВА,
директор МБУК
"Романовский РДК"**



водители - Николай Викторович Цицов и Валентин Сергеевич Костенко. Это благодаря их слаженной работе культурными услугами охвачен каждый уголок района.

Как показывает динамика последних лет, растёт количество культурно-массовых мероприятий, проводимых МБУК "Романовский РДК". Уникальные, разработанные и переработанные сценарии театральных композиций, сказок, музыкальных постановок, концертов и развлекательных программ это всё результат работы художественного руководителя - Галины Владимировны Сухонос. Методическое сопровождение, ведение проводимых мероприятий обеспечивает уже более 10 лет несменный методист - Елена

необходимого реквизита это показатель деятельности руководителей кружка - Елены Петровны Кондратьевой и Натальи Николаевны Териковой.

Работа с детьми и молодёжью - приоритетное направление в работе культурно-досугового учреждения. В Романовском РДК её обеспечивает молодой, но уже перспективный организатор - Маргарита Рамильевна Зайченко.

В последние 5 лет более активно стали развиваться клубные формирования в направлении эстрадной хореографии под руководством руководителя кружка Анастасии Игоревны Левицкой и эстрадного вокала под руководством Эдиты Валерьевны Изосимовой.

Мастера декоративно-прикладного искусства МБУК "Романовский РДК" известные участники всех выставок и

журные - Елена Васильевна Шмалько, Ольга Михайловна Твардовская, Татьяна Ивановна Журавлёва, Наталья Леонидовна Завгородняя и наш несравненный дворник - Николай Иванович Вальдер, которые круглосуточно стоят на страже чистоты и порядка.

Но весь процесс творческой работы бы не остановлен, если бы не мастерство и профессионализм главного бухгалтера -



**АДМИНИСТРАЦИЯ
Волгодонского района Ростовской области
РАСПОРЯЖЕНИЕ № 9**

19.01.2023 ст-ца Романовская
Об утверждении графика приёма граждан по личным вопросам должностными лицами Администрации Волгодонского района на 2023 год

В целях реализации гражданами закреплённого за ними Конституцией Российской Федерации права на обращение в органы местного самоуправления и упорядочения работы по рассмотрению письменных и устных обращений граждан в Администрации Волгодонского района, руководствуясь статьями 13, 14 Федерального закона от 13.05.2006 № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации":

1. Утвердить график приёма граждан по личным вопросам должностными лицами Администрации Волгодонского района на 2023 год, согласно приложению к настоящему распоряжению.
2. Должностным лицам Администрации Волгодонского района:
 - 2.1. Соблюдать утверждённый график приёма граждан.
 - 2.2. Сведения о заявителе, содержание устного обращения и результат его рассмотрения заносить в карточку личного приёма гражданина.

2.3. Своевременно регистрировать поступившее обращение в межведомственной системе электронного документооборота и делопроизводства "Дело".

3. Управляющему делами Администрации Волгодонского района (Назаренко Е.В.) обеспечить публикацию данного графика в общественно-политической газете Волгодонского района "Романовский вестник" и его размещение на официальном сайте Администрации Волгодонского района в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

4. Контроль за выполнением данного распоряжения возложить на управляющего делами Администрации Волгодонского района Назаренко Е.В.

**С.В. ЛЕОНОВА,
и.о. главы Администрации
Волгодонского района**

Распоряжение вносит отдел по общим и организационным вопросам

Приложение
к распоряжению
Администрации Волгодонского района
от 19.01.2023 № 9

ГРАФИК
приёма граждан по личным вопросам
должностными лицами Администрации
Волгодонского района на 2023 год

Должность ведущего приём	Дата и время	Место проведения
Глава Администрации Волгодонского района	1-я и 3-я среда ежемесячно с 14-00 до 16-00	Здание Администрации Волгодонского района ст. Романовская ул. Почтовая, 13
Заместитель главы Администрации Волгодонского района по вопросам строительства и муниципального хозяйства	вторник еженедельно с 14-00 до 16-00	Здание Администрации Волгодонского района, ст. Романовская ул. Почтовая, 13, каб. 14
Заместитель главы Администрации Волгодонского района по вопросам экономического развития	четверг еженедельно с 14-00 до 16-00	Здание отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды Администрации Волгодонского района, ст. Романовская ул. Почтовая, 9 каб. 9
Заместитель главы Администрации Волгодонского района по социальным вопросам	вторник еженедельно с 14-00 до 16-00	Здание Администрации Волгодонского района, ст. Романовская ул. Почтовая, 13, каб. 15
Управляющий делами Администрации Волгодонского района	четверг еженедельно с 14-00 до 16-00	Здание Администрации Волгодонского района, ст. Романовская ул. Почтовая, 13 каб. 11

Управляющий делами Администрации Волгодонского района Е.В. НАЗАРЕНКО

ТЕЛЕ-ПУЛЬС



с 23 января по 29 января

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк" "16+".
09.55 - "Жить здорово!" "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 - "Информационный канал". "16+".
16.00 - "Мужское/Женское". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - "Нулевой пациент". "16+".
22.40 - "Большая игра". "16+".
00.00 - Т/с. "Краткий курс счастливой жизни". "18+".
01.00, 03.05 - ПОДКАСТ-ЛАБ. "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?" "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Склифосовский". "16+".
23.25 - Вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".
02.05 - Т/с. "Каменская". "16+".
03.50 - Т/с. "Личное дело". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Пять минут тишины. Возвращение". "12+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Лесник. Своя земля". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью" "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Безсоновъ". "16+".
22.10, 00.00 - Т/с. "Чужая стая". "16+".
00.40 - Т/с. "Чума". "16+".
03.05 - Т/с. "Бомбила". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.00 - Д/с. "12+".
08.35 - Х/ф. "Исправленному верить". "12+".
10.45, 18.15, 00.30 - "Петровка, 38". "16+".
10.55 - "Городское собрание". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.50, 03.10 - Т/с. "Анна-детективъ-2". "16+".
13.40 - "Мой герой". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".
15.15 - Т/с. "Свои". "16+".

16.55 - Прощание. "16+".
18.25 - Х/ф. "Женщина в беде". "12+".
22.40 - "Специальный репортаж". "16+".
23.05 - "Знак качества". "16+".
00.45 - Д/ф. "Тайная комната Жаклин Кеннеди". "16+".
01.25 - Д/ф. "Ласточки КГБ". "16+".
02.05 - Д/ф. "Февральская революция: Заговор или неизбежность?". "12+".
02.45 - "Осторожно, мошенники!". "16+".

ТНТ

07.00, 07.30, 08.30 - "Однажды в России". "16+".
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 - Т/с. "Универ. Новая общага". "16+".
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 20.00, 20.30 - Т/с. "СашаТаня". "16+".
17.00, 18.00, 19.00 - Т/с. "Универ. 10 лет спустя". "16+".
21.00, 21.30 - Т/с. "Стрим". "16+".
22.00 - Т/с. "Полицейский с Рублёвки". "16+".
23.00 - Х/ф. "Великая стена". "12+".
00.55, 01.50, 02.35 - "Импровизация". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрим утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00 - "Военная тайна". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
17.00 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф. "Я, робот". "12+".
22.10 - "Водить по-русски". "16+".
23.30 - "Документальный спецпроект". "16+".
00.30 - Х/ф. "Бегающий по лезвию 2049".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с. "Лунтик". "0+".
09.05 - М/ф. "Принцесса и дракон". "6+".
10.35 - Х/ф. "Очень опасная штучка". "16+".
12.15 - Х/ф. "Правила съёма. Метод Хитча". "12+".
14.45, 19.00, 19.30 - Т/с. "Жена олигарха". "16+".
20.00 - Х/ф. "Бросок кобры". "16+".
22.20 - Х/ф. "G.I. Joe. Бросок кобры-2". 18+
00.35 - "Кино в деталях" 18+.
01.35 - "6 кадров" "16+".

с. "Жена олигарха". "16+".

20.00 - Х/ф. "Бросок кобры". "16+".
22.20 - Х/ф. "G.I. Joe. Бросок кобры-2". 18+
00.35 - "Кино в деталях" 18+.
01.35 - "6 кадров" "16+".

ТВ-3

06.00 - Гадания ТВ3. 16+
06.15 - М/ф. "Мультфильмы". 0+
09.15 - Гадания ТВ3. 16+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 - Д/с. "Слепая". 16+
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. 16+
12.20 - Мистические истории. 16+
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.40, 16.10, 16.45 - Гадалка. 16+
19.30, 20.30, 21.15, 22.15 - Т/с. "Обмани меня". 16+
23.00 - Х/ф. "Дивергент". 16+
01.45 - Х/ф. "Дивергент. Инсургент". 16+
03.30 - Т/с. "Постучись в мою дверь". 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 - "6 кадров". "16+".
06.40 - По делам несовершеннолетних. "16+".
08.40, 03.15 - Давай разведёмся! "16+".
09.40, 01.30 - Тест на отцовство. "16+".
11.55, 00.30 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
13.10, 22.50 - Д/с. "Порча". "16+".
13.40, 23.25 - Д/с. "Знахарка". "16+".
14.15, 00.00 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
14.50 - Х/ф. "Дом на краю леса". "16+".
19.00 - Х/ф. "Перевод не требуется". "16+".
04.10 - Т/с. "Напарницы". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия". "16+".
05.25, 06.10 - Х/ф. "По следу зверя". "16+".
06.50, 07.45, 08.40, 09.30, 10.15 - Т/с. "Поезд на север". "16+".
11.10, 12.10, 13.30, 13.40, 14.40 - Т/с. "Ветеран". "16+".
15.35, 16.40, 18.00, 18.20, 19.20 - Х/ф. "Пустыня". "16+".
20.25, 21.25, 00.30, 01.15, 02.00, 02.35 - Т/с. "След". "16+".
22.20 - Т/с. "Великолепная пятёрка-5". "16+".
23.10 - Т/с. "Великолепная пятёрка-2". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
03.15 - Т/с. "Детективы". "16+".

Перечень земельных участков, предназначенных для предоставления многодетным семьям	
№ п/п	Адрес земельного участка
Для ведения личного подсобного хозяйства	
1	Ростовская обл., Волгодонской район, х. Лагутники, ул. Гагарина, 58г
Для индивидуального жилищного строительства	
1	Ростовская обл., Волгодонской район, х. Лагутники, ул. Комарова, 43б
2	Ростовская обл., Волгодонской район, х. Лагутники, ул. Комарова, 43в
3	Ростовская обл., Волгодонской район, х. Лагутники, ул. Комарова, 43г

Начальник отдела имущественных отношений **Н.П. ГАРМАТИНА**

КУРЫ-НЕСУШКИ

Бесплатная доставка.
Тел: 8-908-179-1880.
ИП Березовский С.А. ИНН 612600006120 (№ 479)

Деньги под низкий процент.

Займы под залог недвижимости и а/м.
ООО МКК "Колобок"
Тел.: 8-988-952-4529. (№ 163)

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.

Всех марок, любой сложности. Выезд по району.
ПРОДАЖА б/у стиральных машин.
Тел.: 8-950-862-4105. (№ 178)

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ

Бетонные, кровельные, демонтажные работы. Заборы. Навесы. Усиление фундамента инъектированием, без вскрытия ландшафта, стяжка дома металлокаркасом
Водопровод, канализация, септики под ключ
Тел.: 8-928-619-57-22

В Лагутнинскую школу

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ **ВОДИТЕЛЬ АВТОБУСА.**
Телефоны для связи:
8-928-186-7785, 8(86394)72150.
(№ 18)

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ

и морозильных камер всех марок на дому.
Гарантия.
Пенсионерам скидки.
Тел.: 8-928-175-3321, 8-918-897-0181, Александр. (№ 146)

Реализуем кур-несушек.

Бесплатная доставка.
Тел.: 8-961-284-6370.
ИП Аветисян С.М. ИНН 612603382645 (№ 3)

КУРЫ-НЕСУШКИ

высокой яйценоскости.
Доставка.
Тел: 8-960-451-9141.
ИП Долгов И.А., ОГРН 321619600122893 (№ 4)

В ст. Романовская открылся косметологический кабинет:



- РФ лифтинг лица и тела;
- вакуумный массаж,
- кавитация,
- лазерный Липолиз,
- обёртывание,
- темпирование.

Ждём вас по адресу: ул. 50 лет Победы, 5 (бывший БТИ), с 8.00 до 20.00, без выходных.
Запись по тел.: 8-960-453-4801, 8-928-603-8301, Татьяна.

В ЧЕСТЬ ОТКРЫТИЯ АКЦИЯ - ЛЮБАЯ ПРОЦЕДУРА - 600 РУБЛЕЙ.

ИНН 612901496662 (№ 16)

В КФХ ТРЕБУЕТСЯ

МЕХАНИЗАТОР ТРАКТОРИСТ.
Тел.: 8-928-184-32112.
(№ 15)

СДАЮ В АРЕНДУ

землю с/х назначения 2 гектара. Кад. номер 61:08:0601401:588 ровная поляна, собственник.
Тел.: 8-904-342-3132, Александра (п. Прогресс). (№ 14)

СКАНВОРД НА ДОСУГЕ

					Святая серия ЖЗЛ		
Сборище рогов и копыт	Велик для четырёх ног	Актриса по имени Марлен					
					Река, не преодолимая для птиц	Отклонение в сторону дурдома	
Её глазки на клумбе	«Сиюминутный» писатель						
				«Адам» на шпиге			
Регламентированная свобода					Позирует для натюр-морта	Смазочный материал	
«После-вкусие» огорчения		Состояние недоверия					
Мастер по цветам из камня	«Тёрка» для спин медведей				Иванова в «Служебном романе»	Игра с «дедушкой» в мешке	
					«Мотор» непоседы		
					«Трое-кратный взвод»		
Спор учёных мужей							

ВТОРНИК, 24 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
09.55 - "Жить здорово!". "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 - "Информационный канал". "16+".
16.00 - "Мужское/Женское". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - Т/с. "Нулевой пациент". "16+".
22.40 - "Большая игра". "16+".
00.00 - Т/с. "Краткий курс счастливой жизни". "18+".
01.00, 03.05 - ПОДКАСТ.ЛАБ. "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Склифосовский". "16+".
23.25 - Вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".
02.05 - Т/с. "Каменская". "16+".
03.50 - Т/с. "Личное дело". "12+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Пять минут тишины. Возвращение". "12+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Лесник. Своя земля". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью?". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Безсонов". "16+".
22.10, 00.00 - Т/с. "Чужая стая". "16+".
00.55 - Т/с. "Чума". "16+".
03.10 - Т/с. "Бомбила". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.00 - "Доктор И...". "16+".
08.35 - Х/ф. "Исправленному верить". "12+".
10.45 - Д/ф. "Лариса Лужина. За все надо платить...". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.50, 03.15 - Т/с. "Анна-детектив-2". "16+".
13.40 - "Мой герой". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".

15.15 - Т/с. "Свои". "16+".
16.55, 01.25 - Прощание. "16+".
18.10, 00.30 - "Петровка, 38". "16+".
18.20 - Х/ф. "Женщина в беде-2". "12+".
22.35 - "Закон и порядок". "16+".
23.10 - Д/ф. "Сергей Захаров. Звёздная болезнь". "16+".
00.45 - Д/ф. "90-е. Тачка". "16+".
02.05 - Д/ф. "Первая мировая. Неожиданные итоги". "12+".
02.45 - "Осторожно, мошенники!". "16+".

ТНТ

07.00, 08.00 - "Однажды в России". "16+".
08.30 - "Модные игры". "16+".
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 - Т/с. "Универ. Новая общага". "16+".
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 20.00, 20.30 - Т/с. "СашаТаня". "16+".
17.00, 18.00, 19.00 - Т/с. "Универ. 10 лет спустя". "16+".
21.00, 21.30 - Т/с. "Стрим". "16+".
22.00 - Т/с. "Полицейский с Рублёвки". "16+".
23.00 - Х/ф. "В сердце моря". "16+".
01.20, 02.55 - "Импровизация". "16+".
02.10 - "Импровизация. Дайджест". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрим утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00 - "Военная тайна". "16+".
10.00 - "СОВБЕЗ". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
17.00, 03.25 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф. "Великий урванитель". "16+".
22.35 - "Водить по-русски". "16+".
23.30 - "Знаете ли вы, что?". "16+".
00.30 - Х/ф. "Каратель". "18+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с. "Лунтик". "0+".
07.55, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Жена олигарха". "16+".

09.00 - "100 мест, где поесть". "16+".
10.00 - Т/с. "Воронины". "16+".
11.30, 00.40 - Х/ф. "Миссия невыполнима-2". "12+".
14.05 - Т/с. "Гости из прошлого". "16+".
20.00 - Х/ф. "Конан-варвар". "16+".
22.10 - Х/ф. "Боги Египта". "16+".
02.45 - "6 кадров". "16+".

ТВ-3

06.00 - Гадания ТВ3. 16+
06.15 - М/ф. "Мультфильмы". 0+
09.15 - Гадания ТВ3. 16+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 - Д/с. "Слепая". 16+
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. 16+
12.20 - Мистические истории. 16+
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.40, 16.10, 16.45 - Гадалка. 16+
19.30, 20.30, 21.15, 22.15 - Т/с. "Обмани меня". 16+
23.00 - Х/ф. "Тепло наших тел". 12+
01.00 - Х/ф. "Дивергент. За стеной". 16+
03.00, 03.30 - Т/с. "Постучись в мою дверь". 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".
08.40, 03.15 - Давай разведёмся! "16+".
09.40, 01.30 - Тест на отцовство. "16+".
11.55, 00.30 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
13.10, 22.50 - Д/с. "Порча". "16+".
13.40, 23.25 - Д/с. "Знахарка". "16+".
14.15, 00.00 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
14.50 - Т/с. "Где живёт Надежда?". "16+".
19.00 - Х/ф. "Тонкая работа". "16+".
04.05 - "6 кадров". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия". "16+".
05.25, 06.10, 06.55, 07.45 - Т/с. "Беги!". "16+".
08.45, 09.30, 10.10, 11.10, 12.05 - Т/с. "Белая ночь". "16+".
13.30, 14.35, 15.25, 16.25, 18.00, 19.05 - Т/с. "Глухарь". "16+".
20.00, 20.45, 21.25, 00.30, 01.15, 02.00, 02.35 - Т/с. "След". "16+".
22.20 - Т/с. "Великолепная пятёрка-5". "16+".
23.10 - Т/с. "Великолепная пятёрка-2". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
03.15 - Т/с. "Детективы". "16+".

СРЕДА, 25 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
09.55 - "Жить здорово!". "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 - "Информационный канал". "16+".
16.00 - "Мужское/Женское". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - Т/с. "Нулевой пациент". "16+".
22.40 - "Большая игра". "16+".
00.00 - Т/с. "Краткий курс счастливой жизни". "18+".
01.00, 03.05 - ПОДКАСТ.ЛАБ. "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Склифосовский". "16+".
23.25 - Вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".
02.05 - Т/с. "Каменская". "16+".

НТВ

04.50 - Т/с. "Пять минут тишины. Возвращение". "12+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Лесник. Своя земля". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью?". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Безсонов". "16+".
22.10, 00.00 - Т/с. "Чужая стая". "16+".
00.55 - Т/с. "Чума". "16+".
03.10 - Т/с. "Бомбила". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.05 - "Доктор И...". "16+".
08.40 - Х/ф. "Исправленному верить. Паутина". "12+".
10.40 - Д/ф. "Татьяна Конюхова. Я не простила предательства". "12+".
11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.50, 03.15 - Т/с. "Анна-детектив-2". "16+".
13.40 - "Мой герой". "12+".

14.50 - Город новостей. "16+".
15.10 - Т/с. "Свои". "16+".
16.55 - Прощание. "16+".
18.10, 00.30 - "Петровка, 38". "16+".
18.20 - Х/ф. "Женщина в беде-3". "12+".
22.35 - "Хватит слухов!". "16+".
23.10 - Д/ф. "90-е. Кремлёвская кухня". "16+".
00.40 - Д/ф. "Андропов против Щёлокова. Смертельная схватка". "12+".
01.25 - "Знак качества". "16+".
02.05 - Д/ф. "Гангстеры и джентльмены". "12+".
02.45 - "Осторожно, мошенники!". "16+".

ТНТ

07.00, 07.30, 08.00 - "Однажды в России". "16+".
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 - Т/с. "Универ. Новая общага". "16+".
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 20.00, 20.30 - Т/с. "СашаТаня". "16+".
17.00, 18.00, 19.00 - Т/с. "Универ. 10 лет спустя". "16+".
21.00, 21.30 - Т/с. "Стрим". "16+".
22.00 - Т/с. "Полицейский с Рублёвки". "16+".
23.00 - Х/ф. "Посейдон". "12+".
00.45, 02.30 - "Импровизация". "16+".
01.45 - "Импровизация. Дайджест". "16+".
03.20 - "Comedy Баттл". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00, 02.20 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрим утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00, 15.00 - "Засекреченные списки". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00, 23.30 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
17.00, 03.05 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф. "Великий урванитель-2". "16+".
22.20 - "Смотреть всем!". "16+".
00.30 - Х/ф. "Подъём с глубины". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с. "Лунтик". "0+".
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Жена олигарха". "16+".
09.00 - "100 мест, где поесть". "16+".
10.00 - Уральские пельмени. "16+".

10.10 - Т/с. "Воронины". "16+".
11.40, 00.30 - Х/ф. "Миссия невыполнима-3". "16+".
14.10 - Т/с. "Гости из прошлого". "16+".
20.00 - Х/ф. "Паркер". "16+".
22.20 - Х/ф. "Воздушный маршал". "12+".
02.35 - "6 кадров". "16+".

ТВ-3

06.00 - Гадания ТВ3. 16+
06.15 - М/ф. "Мультфильмы". 0+
09.15 - Гадания ТВ3. 16+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 - Д/с. "Слепая". 16+
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. 16+
12.20 - Мистические истории. 16+
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.40, 16.10, 16.45 - Гадалка. 16+
19.30, 20.30, 21.15, 22.15 - Т/с. "Обмани меня". 16+
23.00 - Х/ф. "Дочь волка". 18+
01.00 - Х/ф. "Ловец снов". 16+
03.00 - Т/с. "Постучись в мою дверь". 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".
08.50 - Давай разведёмся! "16+".
09.50, 01.55 - Тест на отцовство. "16+".
12.05, 00.50 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
13.20, 23.05 - Д/с. "Порча". "16+".
13.50, 23.40 - Д/с. "Знахарка". "16+".
14.25, 00.15 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
15.00 - Х/ф. "Перевод не требуется". "16+".
19.00 - Х/ф. "Сокровище". "16+".
04.25 - Т/с. "Напарницы". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия". "16+".
05.45, 06.35, 07.25, 13.30, 14.25, 15.25, 16.25, 17.25, 18.00, 18.55 - Т/с. "Глухарь". "16+".
08.20, 09.30, 09.45, 10.50, 12.00 - Х/ф. "Подлежит уничтожению". "12+".
20.00, 20.45, 21.25, 00.30, 01.20, 02.05, 02.40 - Т/с. "След". "16+".
22.20 - Т/с. "Великолепная пятёрка-5". "16+".
23.10 - Т/с. "Великолепная пятёрка-3". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
03.20 - Т/с. "Детективы". "16+".

ЧЕТВЕРГ, 26 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 - Новости "16+".
09.20 - "АнтиФейк". "16+".
09.55 - "Жить здорово!". "16+".
10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 - "Информационный канал". "16+".
16.00 - "Мужское/Женское". "16+".
21.00 - "Время". "16+".
21.45 - "Большая игра". "16+".
00.00 - Т/с. "Краткий курс счастливой жизни". "18+".
01.00, 03.05 - ПОДКАСТ.ЛАБ. "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России. "16+".
09.00, 14.30, 21.05 - Вести. Местное время. "16+".
09.55 - О самом главном. "12+".
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести. "16+".
11.30, 17.30 - "60 минут". "12+".
14.55 - "Кто против?". "12+".
16.30 - "Малахов". "16+".
21.20 - Т/с. "Склифосовский". "16+".
23.25 - Вечер с Владимиром Соловьёвым. "12+".

02.05 - Т/с. "Каменская". "16+".
04.55 - Т/с. "Пять минут тишины. Возвращение". "12+".
06.30 - "Утро. Самое лучшее". "16+".
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - "Сегодня".
08.25, 10.35 - Т/с. "Лесник. Своя земля". "16+".
13.25 - "Чрезвычайное происшествие". "16+".
14.00 - "Место встречи". "16+".
16.45 - "За гранью?". "16+".
17.50 - "ДНК". "16+".
20.00 - Т/с. "Безсонов". "16+".
22.10, 00.00 - Т/с. "Чужая стая". "16+".
00.50 - "Поздняков". "16+".
01.05 - Т/с. "Чума". "16+".
03.20 - Т/с. "Бомбила". "16+".

НТВ

06.00 - "Настроение". "16+".
08.05 - "Доктор И...". "16+".
08.40 - Х/ф. "Исправленному верить. Паутина". "12+".
10.40 - Д/ф. "Александр Демьяненко. Убийственная слава". "12+".

11.30, 14.30, 17.50, 22.00, 00.00 - События. "16+".
11.50, 03.15 - Т/с. "Анна-детектив-2". "16+".
13.40 - "Мой герой". "12+".
14.50 - Город новостей. "16+".
15.15 - Т/с. "Свои". "16+".
16.55 - Прощание. "16+".
18.10 - Х/ф. "Женщина в беде-4". "12+".
22.35 - "10 самых...". "16+".
23.10 - Д/ф. "Дорогие товарищи. Сочинская мафия". "12+".
00.30 - "Петровка, 38". "16+".
00.45 - Д/ф. "Иосиф Сталин. Как стать вождем". "12+".
01.25 - Д/ф. "Иосиф Сталин. Убить вождя". "12+".
02.05 - Д/ф. "Герой-одиночка". "12+".
02.50 - "Осторожно, мошенники!". "16+".

ТНТ

07.00, 08.00 - "Однажды в России". "16+".
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00 - Т/с. "Универ. Новая общага". "16+".
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30, 20.00, 20.30 - Т/с. "СашаТаня". "16+".
17.00, 18.00, 19.00 - Т/с. "Универ. 10 лет спустя". "16+".

21.00, 21.30 - Т/с. "Стрим". "16+".
22.00 - Т/с. "Полицейский с Рублёвки". "16+".
23.00 - Х/ф. "Навстречу шторму". "16+".
00.45, 01.40, 02.30 - "Импровизация". "16+".

REN-TV

05.00, 18.00 - "Самые шокирующие гипотезы". "16+".
06.00 - "С бодрим утром!". "16+".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости". "16+".
09.00 - "Засекреченные списки". "16+".
11.00 - "Как устроен мир". "16+".
12.00, 16.00, 19.00 - 112. "16+".
13.00, 23.30 - "Загадки человечества". "16+".
14.00 - "Невероятно интересные истории". "16+".
15.00 - "Неизвестная история". "16+".
17.00, 03.25 - "Тайны Чапман". "16+".
20.00 - Х/ф. "Бой". "16+".
00.30 - Х/ф. "Форма воды". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
07.00 - М/с. "Лунтик". "0+".
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Жена олигарха". "16+".
09.00 - "100 мест, где поесть". "16+".
10.05 - Т/с. "Воронины". "16+".

12.05 - Х/ф. "Воздушный маршал". "12+".
14.10 - Т/с. "Гости из прошлого". "16+".
20.00 - Х/ф. "2 ствола". "16+".
22.05 - Х/ф. "Бриллиантовый полицейский". "16+".
00.05 - Х/ф. "Паркер". "16+".
02.15 - "6 кадров". "16+".

ТВ-3

06.00 - Гадания ТВ3. 16+
06.15 - М/ф. "Мультфильмы". 0+
09.15 - Гадания ТВ3. 16+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 - Д/с. "Слепая". 16+
11.15, 11.50 - Знаки судьбы. 16+
12.20 - Мистические истории. 16+
13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.40, 16.10, 16.45 - Гадалка. 16+
19.30, 20.30, 21.15, 22.15 - Т/с. "Обмани меня". 16+
23.00 - Х/ф. "Лица в толпе". 18+
01.15 - Х/ф. "Жена астронавта". 16+
02.45, 03.30 - Т/с. "Постучись в мою дверь". 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних. "16+".
08.50 - Давай разведёмся! "16+".

09.50, 01.55 - Тест на отцовство. "16+".
12.05, 00.50 - Д/с. "Понять. Простить". "16+".
13.20, 23.15 - Д/с. "Порча". "16+".
13.50, 23.50 - Д/с. "Знахарка". "16+".
14.25, 00.20 - Д/с. "Верну любимого". "16+".
15.00 - Х/ф. "Тонкая работа". "16+".
19.00 - Х/ф. "Двойная спираль". "16+".
04.25 - Т/с. "Напарницы". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия". "16+".
05.30 - Х/ф. "Шугалей". "16+".
07.25, 09.30 - Х/ф. "Шугалей-2". "16+".
08.35 - "День ангела". 0+.
11.00 - Х/ф. "Шугалей-3". "16+".
13.30, 14.25, 15.25, 16.25, 18.00, 19.00 - Т/с. "Глухарь". "16+".
20.00, 20.40, 21.25, 00.30, 01.20, 02.05, 02.40 - Т/с. "След". "16+".
22.20 - Т/с. "Великолепная пятёрка-5". "16+".
23.10 - Т/с. "Великолепная пятёрка-3". "16+".
00.00 - "Известия. Итоговый выпуск". "16+".
03.20 - Т/с. "Детективы". "16+".

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

Подписка - 2023

"Романовский вестник" - газета для тех, кто хочет оставаться в курсе всех новостей

Уважаемые наши подписчики и читатели!

С 1 февраля по 31 марта 2023 года проводится досрочная подписка на газету "Романовский вестник" на второе полугодие 2023 года.

Оформить подписку можно непосредственно в редакции и во всех отделениях почтовой связи, а также - у почтальонов, обслуживающих ваши участки.

Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

ИМЕННО У НАС: новости районной жизни; новости Ростовской области; интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций; специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фонда, налоговой службы, администрации района; вести здравоохранения, образования, культуры; полная телевизионная программа; реклама (где продать, что купить); любые ваши поздравления, объявления; гороскоп, дела домашние и др.

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6.

В День печати принимали поздравления

13 января, губернатор Ростовской области Василий Голубев поздравил сотрудников региональных средств массовой информации с Днём российской печати и поблагодарил мастеров пера за совместную работу, пожелал творческих успехов, внимательной аудитории, интересных тем.

Василий Голубев напомнил, что в наступившем году Ростовская область отметит 80-летие освобождения от немецко-фашистских захватчиков - населённые пункты Дона уже начали отмечать юбилейные даты. На Дону 2023-й год посвящён 270-летию атамана М.И.Платова.

В связи с профессиональным праздником - Днём российской печати исполняющий обязанности главы Администрации Волгодонского района Светлана Леонова наградила Благодарственным письмом главного редактора газеты "Романовский вестник" Светлану Круглову за многолетний добросовестный труд, участие в общественной жизни района, активную гражданскую позицию.

Светлана Леонова пожелала всему коллективу редакции огромного заряда энергии, позитива, добрых встреч, интересных материалов, творческих успехов и высоких тиражей.



Культурные новости

"Мисс Снегурочка - 2022"

В Романовском районном Доме культуры состоялся III районный конкурс "Мисс Снегурочка - 2022".

Благодаря конкурсу "Мисс Снегуроч-

ка-2022", организованному Романовским районным Домом культуры и Администрацией Волгодонского района, у юных участниц появилась возможность раскрыть

свой творческий потенциал, сыграв роль доброй, нежной и красивой внучки Деда Мороза.

Посостязаться за звание сказочной красавицы откликнулись участницы из Цимлянского и Волгодонского районов. Они продемонстрировали свою красоту, грацию, артистизм и творческие способности.

Путь к победе был непростым - девочкам предстояли испытания в пяти этапах: визитная карточка - "Настоящая Снегурочка" - краткий рассказ о себе, поздравление зрителей с Новым годом и Рождеством, "Я - стильная Снегурочка" - дефиле в костюмах, каждый костюм был оригинальным и с элементами собственного мастерства. Следующими этапами конкурса стали задания на эрудицию и рукоделие "Сказочная страна" - музыкальная викторина и "Дедушкина помощница" - мастер-класс: участницы за короткое время должны упаковать новогодний подарок. Завершающий этап конкурса творческий - "В снежном царстве, морозном государстве", в котором девушки-Снегурочки демонстрировали свои таланты.

Юные участницы старались: каждый их выход на сцену был ярким и запоминающимся.

Оценить участниц конкурса предстояло строгому но компетентному жюри в составе которого: начальник отдела культуры Администрации Волгодонского райо-

на Д.С. Буренина, директор Романовского районного Дома культуры В.В. Бойцова, балетмейстер муниципального ансамбля казачьей песни "Станица" С.Ф. Пашкова, заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества, руководитель ансамбля казачьей песни "Романовские забавы" И.В. Димитрова, руководитель клубного формирования "Романовские кудесницы" И.Н. Зиновец.

По результатам конкурса звание "Мисс Снегурочка - 2022" получила Полина Бережнова из Цимлянского района.

Следующие номинации распределились следующим образом: "Снегурочка-затейница" - Александра Шидова, Волгодонской район; "Снежная королева" - Анна Исаева, Волгодонской район; "Самая талантливая Снегурочка" - Анастасия Потий, Волгодонской район; "Мисс зимнее обаяние" - Вера Копищук, Волгодонской район; "Мисс зимняя краса" - Ангелина Прокофьева, Цимлянский район.

Возможно, для участниц этот конкурс станет стартовым толчком к дальнейшему развитию своих творческих способностей.

Мы поздравляем конкурсанток, верим в их дальнейшие успехи и надеемся, что они ещё не раз порадуют нас своими талантами.

А.О. СВИРИДОВА,
методист Агиткультбригады - 1
МБУК "Романовский РДК"



Новогоднее заседание клубного любительского объединения "Мастер"

По традиции, в канун Старого Нового года, участники клубного любительского объединения "Мастер" Побединского СДК собрались на заседание, на котором подвели итоги за прошедший год, наметили планы на новый, 2023, год.

В начале заседания ру-

ководитель КЛО "Мастер" Водякова Н.Н. поблагодарила всех участников за работу и поощрила самых активных, которые в течение прошлого года принимали участие в мероприятиях Дома культуры: Конкину Н.Н., Добронищенко Л.С., Потатурину З.И., Макарову Н.И. и Ромасякову Е.М.

Продолжила заседание мастер по плетению из бумажной лозы Конкина Н.Н., которая рассказала, как она приобрелась к данному виду творчества. Показала первые свои работы, а также работы сегодняшнего дня.

На заседании клуба решили преподавать мастер-класс по данному виду творчества, который состоится уже в январе

этого года, школьникам. Новый год - волшебная пора, которую и взрослые, и дети хотят провести максимально весело, душевно, позитивно. И наше заседание плавно перешло в душевные посиделки. Порадовала праздничными стихами, ответственной за поэтическую страничку Кем Н.П.

Участники с удовольствием окунулись в мир новогодних забав: гадали на варениках с сюрпризами, играли в снежки, хоккей, провели весёлую лотерею и многое другое.

Уверена, что полные сил и энергии участники клубного-любительского объединения "Мастер" ещё не раз порадуют нас своим творчеством.

Н.Н. ВОДЯКОВА,
директор
Побединского СДК



"Чудо новогодней игрушки"

В канун новогоднего праздника в Романовском районном Доме культуры прошёл конкурс поделок "Чудо новогодней игрушки".

Задачей конкурса являлось создание праздничной атмосферы и вовлечение детей в творческий процесс по изготовлению ёлочной игрушки. Все игрушки выполнены с большой любовью и фантазией: тут и главный символ наступающего года Заяц в различных образах. Чудесные игрушки украсили выставку в Романовс-

ком районном Доме культуры.

По итогам зрительского голосования за представленные на конкурс работы призовые места распределились следующим образом: 1 место - Пухов Анатолий, 8 лет; 2 место - Мухаматов Али, 10 лет; 3 место - Фролова Елизавета, 11 лет.

Спасибо всем - кто принял участие в конкурсе и поздравляем победителей!

Н.Н. ТЕРИКОВА,
руководитель кружка МБУК
"Романовский РДК"

Семейный конкурс "Новогодний снеговик"

По уже сложившейся традиции, в Романовском РДК для детей и родителей - любителей декоративно-прикладного искусства прошёл районный семейный конкурс "Новогодний снеговик".

Этот конкурс предоставил возможность участникам посоревноваться в мастерстве и показать широкой публике работы, созданные своими руками. В конкурсе принимали участие все желающие.

Работы участников семейного творчества украсили фойе Романовского Дома культуры и внесли неповторимый элемент в но-

вогоднее убранство интерьера.

Призовые места распределились следующим образом:

I место - Русинова Дарья, 14 лет; II место - Маркина Наталья Ивановна; III место - Улецкая Злата, 10 лет.

Все конкурсанты были отмечены дипломами за участие.

Благодарим семьи за участие, творчество и фантазию! Огромное спасибо всем, кто не остался равнодушным!

Е.П. КОНДРАТЬЕВА,
руководитель кружка МБУК
"Романовский РДК"

и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и

ВНИМАНИЕ! Редакция не несет ответственности за возможные изменения в сетке вещания телеканалов.

Газета Волгодонского района
"Романовский вестник" 16+

Главный редактор
КРУГЛОВА
Светлана Борисовна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области
Свидетельство ПИ №ТУ61-01352 от 10.12.2019 г.

Учредители: Правительство Ростовской области, Администрация Волгодонского района Ростовской области, Общество с ограниченной ответственностью «Информационный центр Волгодонского района»

Адрес редакции и издателя:
347350, Ростовская область, Волгодонской район, ст. Романовская, ул. Почтовая, 6.
Гл. редактор, рекламный отдел - тел./факс (86394)7-10-58.
Эл. адрес: s03041@yandex.ru
Индекс издания ПО766

Печать: ЗАО «ВПО», 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20.

Тираж 2010 экз. Заказ № 111.

Номер подписан в печать 19.01.2023 г.: по графику в 11-00, фактически в 11-00. Дата выхода в свет 21.01.2023 г. Цена 1 экз. по подписке 21,11 руб., в розницу - свободная.

Газета выходит один раз в неделю по субботам

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.